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Ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Ιωάννης στην Σκόδρα
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Ως μια έκφραση βαθιάς θρησκευτικής και κοινωνικής σημασίας 
χαρακτηρίστηκε η χθεσινή ιστορική επίσκεψη του 
Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας 
κ.κ. Ιωάννου στην πόλη της Σκόδρας, με τον αλβανικό τύπο να 
κάνει λόγο για τη σημαντικότερη επίσκεψη εντός των συνόρων 
κατά τη φετινή χρονιά. 

Αυτή η πρώτη ποιμαντική επίσκεψη σε αυτή την πόλη του αλβανικού βορρά, με 
πλούσια πολιτιστική και θρησκευτική ιστορία όπου κυριαρχεί το καθολικό και το 
μουσουλμανικό στοιχείο, αποτελεί ξεκάθαρη μαρτυρία του ρόλου της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας της Αλβανίας στην ενίσχυση της συνύπαρξης, του διαλόγου και της 
κοινωνικής ειρήνης.

Ο Μακαριώτατος ιερούργησε στην Ορθόδοξη ενορία της Γέννησης του Χριστού 
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την Κυριακή Προ της Χριστού Γεννήσεως, 21 Δεκεμβρίου 2025. Κατά το κήρυγμά 
του ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης εστίασε στο ευαγγελικό ανάγνωσμα 
αναφερόμενος στο γενεαλογικό δέντρο του Ιησού Χριστού.
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Ακόμη, με αφορμή το ευαγγελικό ανάγνωσμα, αναφέρθηκε στη σημασία της 
διατήρησης της παράδοσης, ιδιαίτερη στις ημέρες μας όπου διάφορες θεωρίες 
αναδύονται προβάλλοντας άλλα πρότυπα που κινούνται μακράν της παράδοσης. 
“Έχουμε ευθύνη, όχι μόνο για τις ζωές μας, αλλά και για τις ζωές των ανθρώπων 
γύρω μας. Μην ακούτε συχνά τις θεωρίες που έχουν βγει στον σύγχρονο κόσμο 
σήμερα: Είναι η ζωή μου· κάνω ό,τι θέλω· είναι το σώμα μου, κάνω ό,τι μου αρέσει. 
Η ζωή, πρώτα δεν είναι δική σου, είναι δώρο Θεού και δεύτερον, δεν είναι μόνο 
δική μας, γιατί η ζωή ενός παιδιού αγγίζει τη ζωή ενός γονέα, η ζωή των γονιών 
αγγίζει του παιδιού”, είπε.

Τέλος, μιλώντας για το νόημα των Χριστουγέννων ο κ.κ. Ιωάννης ανέφερε ότι: 
“Το μήνυμα των Χριστουγέννων είναι ακριβώς αυτό, ότι ο Χριστός άνοιξε το 
δρόμο για την αποκατάσταση όλων μας, που σημαίνει ότι ο καθένας μας πρέπει να 
αρχίσει να ανοίγει την καρδιά του, να μην κρατά επιθυμίες και κακίες στην καρδιά 
του, να μην έχουμε κακία για τους άλλους, να μην έχουμε θυμό για τους 
ανθρώπους γύρω μας. Και όχι μόνο πρέπει να τους ευχαριστούμε, αλλά πρέπει να 
προσπαθεί να τους βοηθήσουμε. Το μέλλον μας εξαρτάται επίσης από το πώς 
συμπεριφερόμαστε στους αδελφούς μας”.

Τον Προκαθήμενο της εν Αλβανία Αυτοκεφάλου Ορθοδόξου Εκκλησίας προσφώνησε 
πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας ο ιερέας της ενορίας π. Αλέξανδρος ο οποίος 
με συγκίνηση μίλησε για το πώς δημιουργήθηκε αυτή η ενορίας μνημονεύοντας 
τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο κυρό Αναστάσιο και καλωσορίζοντας τον διάδοχό του 
κ.κ. Ιωάννη σε αυτή την ιστορική ημέρα για την ενορία.

Αμέσως μετά ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας επισκέφθηκε την έδρα του Δήμου Σκόδρας 
όπου τον υποδέχθηκε ο Δήμαρχος, Μπενέτ Μπέτσι. Η πρώτη επίσκεψη του 
Αρχιεπισκόπου κ.κ. Ιωάννου στη Σκόδρα ολοκληρώθηκε με τη μετάβασή του στη 
Μουφτεία και τον Καθολικό Ναό του Αγίου Στεφάνου.




















